
Soluções

1. Se a base é x e o logaritmo é 3, temos x3 = 11, e como x é real conclui-se que x =
3
√

11.

2. A cada ano, a d́ıvida sofre um aumento de 455, 95 %, logo fica multiplicada por 1 + 455, 95 % =

5, 5595. Após n anos, a d́ıvida ficará então multiplicada por 5, 5595n. Para cumprir a condição do

enunciado, devemos ter 700 ·5, 5595n = 56 ·109, ou seja, 5, 5595n = 8 ·107. Então n é um logaritmo

na base 5, 5595, mas como nossa calculadora tem a tecla de logaritmos decimais, é mais simples

aplicar logaritmos decimais em ambos os lados da última igualdade:

log(5, 5595n) = log(8 · 107) ⇔ n =
7 + log 8

log 5, 5595
≈ 10, 61.

Ou seja, pouco mais de 10 anos e meio.

3. Como 108 < 88888888 < 109, na primeira vez que a tecla é accionada aparece no visor um número

entre 7 e 8, portanto entre 1 e 10. Logo, após a segunda vez, o número no visor estará entre 0 e

1. Após a terceira vez, o número será negativo. Logo a mensagem de erro aparece após o quarto

acionamento da tecla.

4. Seja t o tempo transcorrido, em horas, a partir do momento da morte. Seja D(t) a diferença entre a

temperatura, em graus, do corpo no tempo t e a temperatura do quarto, 20◦. A Lei do Resfriamento

de Newton implica que D(t) é uma função exponencial de t, ou seja, D(t) = Aebt, com A e b

constantes reais. Temos A = D(0) = 36, 5 − 20 = 16, 5. Se t1 é o instante em que o médico mediu

a temperatura pela primeira vez, temos D(t1) = Aebt1 = 14, 8 e D(t1 + 1) = Aebt1+b = 14, 1.

Dividindo as duas últimas igualdades encontramos eb = 14,1
14,8 ≈ 0, 9527, logo b = ln 0, 9527 ≈

−0, 04845. Finalmente, temos bt1 = ln
(

14,8
A

) ⇒ −0, 04845t1 ≈ ln 0, 8967 ⇒ t1 ≈ 2, 244. Assim,

a morte ocorreu aproximadamente 2 horas e 15 minutos antes da chegada do médico, ou seja, às

21 : 15.


